

# “娘，别担心，俺俩照顾您一辈子”

## 定陶冉堦妯娌俩悉心照料瘫痪婆婆10多年获赞

温情菏泽

文/片 本报记者 董梦婕 通讯员 张红

谁说久病床前无孝子?定陶县冉堦镇王路口村95岁的王秀梅就有两个让人称赞的好儿媳,她瘫痪在床的10年里,68岁大儿媳单秀梅和58岁的二儿媳吴玉连悉心照料,用最朴素的方式诠释了传统孝道。



单秀梅、吴玉连妯娌俩照顾瘫痪婆婆。

### 十年如一日照顾瘫痪婆婆

今年95岁的王秀梅虽然瘫痪在床,但是精神矍铄,衣着整洁,每当提起自己的俩儿媳,她都会笑眯眯地说道:“好!俺儿媳真好!”

2005年的一天夜里,王秀梅起床时不小心摔倒,这一摔倒不要紧,从此再也没有站起来。王秀梅育有四个孩子,两个女儿,两个儿子,一个女儿嫁的远,一个女儿在濮阳工作,也无力照顾她。此时大儿媳单秀梅和二儿媳吴玉连主动提出由她们二人照顾。

“我们嫁过来的时候,婆婆就对我们说过,虽然不是亲生的,但来到这个家就是一家人,会把我们当亲生女儿对待,婆婆她不仅说了,也做到了。”单秀梅说,她们坐月子的时候,婆婆每天天不亮就起床做饭,把她们照顾得无微不至,当时她就下决心一定要对婆婆好。瘫痪在床的王秀梅只有双

手能动弹,生活不能自理,吃喝拉撒都得在床上解决。主动承担起照顾婆婆的任务后,单秀梅和吴玉连每个月轮流照顾王秀梅的生活起居,时间一晃就是10年。

“一天要擦洗身子二三次,一年四季不能间断,还得24小时看护。”单秀梅说,端屎端尿、擦洗身子、洗衣服、洗尿垫子……这些事情每天都要重复几次,甚至是十几次。

为了让婆婆吃的更有营养,妯娌俩每天都会给婆婆准备牛奶、鸡蛋。婆婆的牙不好,妯娌俩就尽量想办法,把面条煮得很软,再浇上鸡蛋花。细致的照顾让年近百岁的王秀梅仍旧精神抖擞。

### 孝顺媳妇带好全村风气

单秀梅、吴玉连妯娌俩十年如一日照顾瘫痪在床的婆婆,作为王路口村出了名的孝顺媳妇,村民们提起她们都会交口称赞。

“王秀梅命真好!这俩媳妇对她真是没得说,虽然瘫痪了,可身上连个疮都没生过,这俩媳妇真的不容易,对婆婆能有这份孝心,难得!”邻居安爱华提起王秀梅的俩儿媳赞不绝口,称现在村里的媳妇都向这俩媳妇学习,更别提她们自己的孩子了,个个都很孝顺。

“这俩媳妇与婆婆相处40多年来从没有和老人争吵过,比亲女儿还亲,王秀梅真是有福

气。记得在刨蒜季节,家家都一块去刨蒜挣钱,我叫二儿媳吴玉连一块去,她直接拒绝了说还得在家照顾婆婆呢。”吴玉连的邻居说。

孝老爱亲不需要豪言壮语,十年如一日,为瘫痪婆婆洗脸、擦身,服侍老人吃饭、服药的单秀梅、吴玉连以最朴素的方式诠释了孝道,在冉堦镇今年和去年的道德模范颁奖典礼上,妯娌俩均受到了表彰。

### 菏泽南站派出所 三举措加强编组场治安管控

本报菏泽5月6日讯(记者 袁文卿 通讯员 肖飞) 编组场,是铁路车站集中处理大量货物列车到达、解体、编组、出发等列车作业,并为此设有比较完善的调车作业设施的固定作业区域。济南铁路公安处菏泽南站派出所三举措加强货物编组场的治安管控,确保货运安全。

该所采取的治安管控举措为:卡住危险“物”。加强与行车调度部门的联系,及时掌握辖区剧毒、放射、易燃易爆等物品的停留、装卸、编组情况,及时增派警力加强监护;防住危险“事”。盯紧重点车次、重点群体和特定货物等关键点,对自装自卸的行李专列、特货车辆、重点方向到发的货物列车等重点检查,确保重点时期重点货物不发生任何问题;控住危险“人”。加大货场区域巡查密度,利用监控系统时时盯控,及时发现、盘问、清理各类闲杂人员,切实控住危险“人”,提升货物安全系数。

# 少年酒后伤人险银铛入狱

## 东明县检察院人性化办案让少年重返社会

本报东明5月6日讯(记者 邢孟 通讯员 张爱荣) 因为日常琐事,东明一少年将他人打伤,被检察院批准逮捕,为挽救这名少年,东明县检察院综合考量,将强制措施由逮捕变为取保候审,让少年重拾生活信心。

“谢谢检察官对俺的关爱,让俺懂得了如何做人,今后俺一定会严格要求自己,做一个遵纪守法的人。”5日,从东明县看守所走出来的小刚(化名)专

程赶到东明县检察院未检科,紧紧抓住承办检察官的手激动地说。

原来,2013年2月24日晚,小刚在东明县城五四路中段因日常小事,借着酒劲追赶路过此处的杨某并发生撕打,致杨某轻伤。后公安机关将案件移送送到检察院提请批准逮捕。由于小刚及其家人未对被害人进行赔偿,也未得到被害人谅解,被害方情绪反应强烈,综合考虑各方面因素,东明县检察院

对小刚作出了批准逮捕的决定。

然而,虽做出了批准逮捕的决定,但东明县检察院未检科检察官考虑到小刚系未成年人,案发后认罪、悔罪态度较好,遂积极促成小刚的亲属对被害人进行赔偿并取得了谅解,遂及时启动了对小刚的羁押必要性审查程序,在评估行为性质、社会危害程度等基础上,综合判定:改变强制措施不致再发生社会危险性。

同时,检察官又联系了小刚所在村委会的负责人作为保证人,并为帮教挽救提供条件,最终将小刚的强制措施由逮捕变更为取保候审,让他重拾生活的信心。案件办结后,检察官针对小刚的特殊情况,为了让他消除自卑心理,树立正确的人生信念,唤起对生活的希望,还详细制定并落实了重点帮扶措施,让小刚走上正确的人生轨道。

# 绿色畅行 价格“惠”战

## 菏泽首届新能源汽车展

### 暨“向交通事故宣战”专题宣传活动

展会地点: 菏泽冀鲁豫边区革命纪念馆广场

展会时间: 5月8日—5月10日

主办单位: 牡丹晚报 菏泽市公安局交警支队

协办单位: 中国工商银行股份有限公司菏泽分行

中国建设银行股份有限公司菏泽分行

菏泽亿华新能源汽车: 吉利、众泰云100、唐骏、瑞驰

菏泽森龙电轿车行: 赛驰、速派奇

菏泽三铃电轿商城: 泰汽、大河、北极星、鼎盛、鲁晨、大源、海宝

### 参展范围

- 1、新能源电动汽车。
- 2、汽车美容护理用品及装饰用品, 汽车音响, 车载电话、电视, 汽车导航系统;
- 3、信贷银行、保险及其他相关汽车服务单位等。

诚招冠名、协办单位  
15554088989

